

менении «детского живого щита» поступало из Израиля 23 марта 2009 года в ходе военной операции «Литой свинец» в секторе Газа в начале 2009 года. Враждующими силами нарушалась статья 6 Международного Пакта о гражданских и политических правах, которая провозглашает право на жизнь неотъемлемым правом каждого человека, а также то, что никто не может быть произвольно лишен жизни. Захваченным заложникам угрожали смертью; жизнь людей, используемых в качестве «живого щита», была поставлена под серьезную угрозу.

Для решения данной проблемы стоит ужесточить ответственность командиров, отдающих подобные приказ и военнослужащих, самовольно прибегнувших к данной мере, и разработать дополнительный протокол который будет оговаривать последствия применения «живого щита». Так же внести в УК соответствующие статьи об ответственности лиц.

### **Военно-промышленный холдинг: оптимизация финансовых потоков воинских частей Республики Беларусь**

Болточко А.И.

Научный руководитель Тропец В.А.

Белорусский национальный технический университет

Национальная оборона имеет огромную сеть структурных подразделений: министерств, управлений, воинских частей, подотчетных предприятий, промышленных комплексов и т.д. При более подробном рассмотрении всей совокупности мы можем заметить некую схожесть с многочисленными структурами транснациональных компаний. Такими структурами традиционно сложно управлять. Еще сложнее создать эффективно действующую структуру так называемых «cash flows», т.е. денежных потоков. Для того чтобы оптимизировать систему финансирования всей национальной обороны можно использовать гражданский опыт – создание холдинга. К сожалению, из-за сложности структуры военных учреждений, данный холдинг будет иметь ряд особенностей.

В законодательных актах Республики Беларусь сказано, что холдинг – это вертикально интегрированное объединение юридических лиц, связанных между собой отношениями экономической субординации (обычно реализуемой через отношения владения). За счет такой субординации вся структура в целом управляема, но при этом есть возможность обеспечить относительную самостоятельность отдельных ее элементов, необходимую для экономически эффективной работы системы. Так же стоит учитывать, что законодательство по холдингам в Республике Беларусь достаточно не развито и позволяет свободнее формировать необходимые структуры для правильной работы всей системы.

Рассмотренное выше определение позволяет нам сформировать видение того, как может строиться предлагаемый нами военно-промышленный холдинг на базе существующей сегодня национальной сети воинских частей и остального многообразия структурных элементов. Военно-промышленный холдинг позволит привлекать в него частные структуры на разные уровни доступа к различного рода разработкам. Что позволит избежать одной из проблем: многочисленность элементов под грифом «секретно». Каждый уровень холдинга, имея свою степень допуска, сможет работать на определенные сферы снабжения национальной обороны. Это позволит внедрять инновационные разработки в развитие техники, компьютерной сети, спутниковой связи и т.д. Кроме этого, проверенная временем и практикой классическая структура холдинга позволяет снизить издержки по управлению, контролю и развитию финансового обеспечения.

Отдельным пунктом стоит отметить и возможность снижения издержек по количественному составу трудовых ресурсов и иждивенцев всех подразделений национальной обороны. Благодаря этому возможны снижения необходимых государственных дотаций на развитие из республиканского бюджета при сохранении, а возможно и увеличении тенденции развития.

Как и во всем существуют некоторые аспекты, которые требуют детальной проработки. Во-первых, необходимо четко понимать, что неправильно сформированная структура холдинга позволит скорее разрушить всю национальную оборону, чем развить ее до высшего уровня. Во-вторых, при неправильном понимании работы финансовых потоков внутри холдингах, при попытках создания дополнительных бюрократических структур внутри самой системы, все эти факторы только увеличат издержки государства на национальную оборону, тем самым повлияют на стабильность республиканского бюджета. В условия неопределенности в экономике это является непоправимой роскошью.

### **Перспективы развития государственной инвестиционной политики в Республике Беларусь**

Герасименко А.А.

Научный руководитель Сикорская Л.А.

Белорусский национальный технический университет

Актуальность моей темы очевидна, так как в последние годы проблемой белорусской экономики является плановость во многих аспектах экономики. Обыкновенный человек ценит стабильность, чистоту и порядок и не любит ответственность и неопределенность. Планирование ассоциируется с порядком, рациональным подходом к жизни и преодолением страха будущего. Каждый из нас планирует свое время, встречи, траты денег и т.д. Альтернативой планированию является хаос, состояние «пассивно